

归梦如春水 悠悠绕故乡

首届如皋乡贤大会

《心往故乡飞》专场文艺演出温情上演



“如皋好，信步冒家桥，流水几湾萦客梦，楼台隔院似闻箫，往事溯前朝。”

一老一少，一段乡音，一首《忆江南·如皋好》勾起了不少如皋儿女的乡愁。昨日，首届如皋乡贤大会《心往故乡飞》专场文艺演出在市政中心礼堂温情上演。

此次演出活动由市融媒体中心牵头承办，市融媒体中心、木偶艺术团和文化馆共同参与节目创排和演出。整场演出分为“乡思”“乡贤”“乡韵”三个篇章，突破以往的表现形式，不设主持人，而是以一位晚年回到家乡的游子与孙女的对话为情景设定串起各个篇章。节目形式多样，内容精彩纷呈，充分展现了雒水大地深厚的文化底蕴以及多年来如皋发展的新面貌。

乡思绕古韵，一曲诉不尽。歌舞综艺《水绘情思》展现了冒辟疆与董小宛的爱情佳话；木偶表演《龙游情韵》以江苏省非物质文化遗产杖头木偶的形象展示了龙游大地上丰富的文化瑰宝；情景歌曲《背故乡》通过真实的游学场景再现，让乡贤找到自己的乡土文化符号和童年记忆。

“才始送春归，又送君归去。若到江南赶上春，千万和春住。”一首《卜算子》吟诵出先贤风采。北宋词人王观出自如皋，其故居就是现在的“集贤里”，如皋历史上贤达众多。综艺表演《东皋文脉》通过情景重现、朗诵表演和昆曲演唱等形式展示了吕岱示儿、胡瑗讲学、笠翁对韵等场景片段，生动演绎如皋文脉史话。情景剧《沙元炳》以沙元炳少年的学习与憧憬、中年的追求与执着、老年的回顾与期待为主线，讲述沙元炳一生的追求、信念、贡献。“诚望诸公奋发作为，奉献国家，造福乡梓！”一句响亮的呼号，拨动着万千如皋儿女的心弦。

乡情乡心同灌注，笔饱墨酣绘家乡。我们遗传了如皋血脉，继承了如皋文脉，更要发扬如皋人勤劳拼搏的精神之脉。歌曲《战高沙》《江安号子》唱响“万众一心战高沙”的治沙精神，生动展现了如皋劳动人民勤劳质朴、不畏艰辛的精神品质。快板《如皋非凡十年》在轻快的节拍中向在场的每个人诉说着党的十八大以来如皋经济社会发展取得的成就，展现了奋进新征程、建功新时代的如皋作为。

“风从东方来，心往故乡飞，乡风乡韵寄相思，今宵共举杯。”悠扬歌声唱出柔情百转，演出落下帷幕，但这场充满乡思乡情的乡贤之约还将走向更远的未来。正如沙元炳老先生所倡议那般，吾辈定当奋发作为，造福乡梓！

□融媒体中心周玲文 邱宇 汤乾玮摄



2022 首届如皋乡贤大会召开

【上接A1版】他期盼大家能汇聚爱乡之情、构筑皋城“朋友圈”，凝聚前行之力、画好发展“同心圆”，共谱奋进之歌、唱响家乡“最强音”，为推动如皋高质量发展书写新时代的华丽篇章。

“如皋是大家共同的家园，南通人是大家共同的身份。”沈雷在致辞时说，他衷心希望各位乡贤常回家看看，近距离感受家乡发展的澎湃脉动，为家乡发展多出主意多谋良智；把家乡作为追求梦想、成就事业的

崭新平台，积极推进资本回归、人才回归、产业回归，以大家的精彩一笔共同绘就雒水家园、江海大地的华彩篇章；当好家乡的形象大使，积极宣传南通、大力推介如皋，不断扩大家乡朋友圈，让如皋和南通更加享誉全国，更好走向世界。

“看到如今如皋的发展很受振奋。”“真诚感谢我们在外如皋人搭建了一个互动交流的新平台。”“期待如皋的发展再上新台阶。”……大会现场，部分乡贤代表上台分享了自己

回乡参会的感受和对家乡未来发展殷殷期盼和浓浓祝福。

现场还举行了杨裕生院士捐赠书籍仪式，如皋胡瑗研究会、朱美芳院士材料科普馆揭牌仪式及如皋市高质量发展顾问聘任仪式，19位乡贤被聘任为如皋市高质量发展顾问。

与会人员还一起观看了城市形象宣传片《这就是如皋》、乡贤祝福VCR及《心往故乡飞》专场文艺演出。

【上接A1版】共同推动项目在如皋落地生根，助力如皋高质量发展。

卢志敏还向杨裕生院士介绍了家乡的教育发展情况。今年，不仅多所新学校建成并投入使用，而且多所高中在高考取得优异成绩。杨裕

生院士对家乡教育工作取得的成绩赞不绝口，他说，如皋历来重视教育，老师们注重言传身教，教导学生有方法、有爱心。

当天，卢志敏和乡亲们陪同杨裕生院士寻访了记忆中的河湾和祖宅旁的老井，大家热忱地邀请杨裕生院

士在家乡多住几天。杨裕生院士对家乡的一草一木和众多乡亲表达了浓浓的思念之情，他紧紧拉着当年老邻居的手，和他们坐在一起深情回忆在家乡的生活时光，品尝家乡的瓜果。杨裕生院士表示，今后将继续为家乡的发展贡献自己的一份力量。

首届如皋乡贤大会教育乡贤专场活动举行

【上接A1版】与会领导为教育乡贤颁发了“如皋教育高质量发展高级顾问”聘书。

中国科学院院士、东华大学教授朱美芳，国防大学政治学院教授、博士生导师、少将刘正斌，大连海事大学副校长、教授刘正江，南京工程学院经济与

管理学院院长、教授张焱通过VCR，追忆在如的学习生活情况，并寄语如皋教育发展。

江苏省教育学会名誉会长、研究员、特级教师，原如皋师范学校校长、江苏省教育厅基础教育处原处长陆志平，江苏财经职业技术学院党委

书记、研究员韩香云，浙江大学国家重点实验室教授、博士生导师金小刚，江苏省教科院职业教育与终身教育研究所所长方健华分别围绕我市打造“高质量教育样板城市”主题，从强化师资队伍、加强科技教育、凸显职业教育特色等方面建言献策。

首届如皋乡贤大会专场活动 全国如皋商会第十一次合作交流(如皋)会议举行

【上接A1版】为会员企业的高质量发展助力；商会会员和乡贤要当好支持家乡发展的“有心人”，充分挖掘全国先进地区资源特长，为如皋招商引资、家乡振兴发展提供有效信息、贡献发展力量；要当好如皋形象展示的“代言人”，踔厉奋发推动企业发展，积极践

行公益事业、反哺家乡社会，以昂扬姿态展现新时代企业家的社会担当和人文情怀。他表示，如皋市委、市政府将积极构建“亲”“清”新型政商关系，驰而不息优化营商环境，为如商提供审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强的创业高地。

与会嘉宾集中观看了“全国如皋商会合作交流会议”专题片，并围绕“共商产业发展 共话如皋未来”主题进行座谈，相互碰撞思想、畅谈如皋发展。

市政协副主席、市工商联主席杜永红主持会议。